
 

 

CITTÀ METROPOLITANA DI TORINO 

COMUNE  DI  CAPRIE 
__________ 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.22 
 

OGGETTO: LEGGE 21.12.2005 N. 270 E S.M. E I. NOMINA DELLA COMMISSIONE 
ELETTORALE COMUNALE 

 
 
L’anno DUEMILAVENTIQUATTRO addì VENTICINQUE del mese di GIUGNO, alle ore 

19:03 nella sala delle adunanze consiliari, convocato per invito del Sindaco con avvisi scritti recapitati a 
norma di legge, si è riunito, in sessione Straordinaria ed in seduta pubblica di Prima convocazione, il 
CONSIGLIO COMUNALE, del quale sono membri i Signori: 
 

Cognome e Nome Carica Presente 
   

1. TORASSO Gian Andrea SINDACO SÌ 

2. MAFFIODO Miriam VICE SINDACO SÌ 
3. MORETTA Marco CONSIGLIERE SÌ 
4. CROCE Sara CONSIGLIERE SÌ 
5. DE ANGELIS Antonio CONSIGLIERE SÌ 
6. BEVIONE Enrico CONSIGLIERE SÌ 
7. DEBERNARDI Cinzia CONSIGLIERE SÌ 
8. BOGGIA Fabio CONSIGLIERE SÌ 
9. COSTANTINO Andrea CONSIGLIERE SÌ 
10. MAFFIODO Lorenzo CONSIGLIERE SÌ 
11. CORDOLA Elisa CONSIGLIERE SÌ 

   
Totale Presenti:  11 
Totale Assenti:  0 

 
 
Assume la Presidenza: IL SINDACO TORASSO Gian Andrea.  
                          
Assiste alla seduta il Segretario Generale Lapaglia Dr.ssa Maria Margherita. 
 
Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta.  
  



Deliberazione del C.C. n. 22 del 25/06/2024 
Oggetto:  LEGGE 21.12.2005 N. 270 E S.M. E I. NOMINA DELLA COMMISSIONE 

ELETTORALE COMUNALE 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Premesso che: 
- l’art.41, comma 2, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n.267 prevede che il Consiglio 
Comunale, nella prima seduta successiva alle elezioni, elegga tra i propri componenti la 
commissione elettorale comunale, ai sensi degli artt. 12 e seguenti del D.P.R. 20 marzo 
1967, n.223 e successive modifiche ed integrazioni; 
- la suddetta Commissione è composta dal Sindaco e da tre componenti effettivi e tre 
supplenti nei Comuni al cui Consiglio sono assegnati un numero pari o inferiore a 
cinquanta consiglieri. 
- l’art. 13 del citato D.P.R. 223/1967 “Approvazione del testo unico delle leggi per la 
disciplina dell'elettorato attivo e per la tenuta e la revisione delle liste elettorali” 
disciplina le modalità di elezione della commissione elettorale comunale, stabilendo che 
per l'elezione dei componenti effettivi ciascun consigliere scrive nella propria scheda 
un nome solo e sono proclamati eletti coloro che hanno raccolto il maggior numero di 
voti purché non inferiore a tre. A parità di voti è proclamato eletto il più anziano di 
età. 
 
Dato atto che in data 8/9 giugno 2024, nel Comune di Caprie, con una popolazione 
anagrafica al 31.12.2023 di n. 2027 abitanti, si sono svolte le elezioni amministrative 
per l’elezione diretta del Sindaco e del Consiglio Comunale, formato da n. 10 
consiglieri, e che occorre provvedere alla nomina della nuova commissione elettorale, 
ai sensi e per gli effetti dell’articolo 41, 2° comma, del D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i.. 
 
Rilevato che, ai sensi del citato art. 13 del D.P.R. 223/1967: 
– in rapporto al numero dei Consiglieri assegnati, la Commissione deve essere 
costituita dal Sindaco e da n. 3 componenti effettivi e da n. 3 supplenti da eleggersi, 
con votazione distinta a cui non può prendere parte il Sindaco, e che nella Commissione 
deve essere rappresentata la minoranza; 
– in ogni votazione ciascun Consigliere scriverà nella propria scheda un solo nome. 
Saranno proclamati eletti coloro che avranno raccolto il maggior numero di voti; a 
parità di voti, ferma la rappresentatività della minoranza, sarà proclamato eletto il più 
anziano di età; 
– l’elezione deve essere effettuata con l’intervento di almeno la metà dei Consiglieri 
assegnati al Comune; 
- nella Commissione deve essere rappresentata la minoranza e a tal fine, qualora nella 
votazione non sia risultato eletto alcun consigliere di minoranza, dovrà essere 
chiamato a far parte della commissione il consigliere che ha ottenuto il maggior 
numero di voti, prescindendo, pertanto, dal quorum previsto dal 1° comma dell’art. 13 
del D.P.R. 223/1967. 



 
Rilevato che: 
 le suddette modalità di votazione sono dirette a garantire non solo la 

partecipazione della minoranza all’elezione dei propri rappresentanti ma anche la 
concreta e necessaria rappresentanza dei gruppi di minoranza in seno alla 
commissione in argomento; 

 l’art. 15, comma 2, del predetto decreto stabilisce che “Quando, per qualunque 
causa, i membri effettivi e supplenti della Commissione si siano ridotti in numero 
inferiore a quello richiesto per la validità delle riunioni, la Commissione decade ed il 
Consiglio Comunale deve procedere alla sua rinnovazione con procedura d'urgenza in 
caso di necessità, e in ogni caso entro un mese dal verificarsi dell'ultima vacanza”. 

 
Dato atto che alle consultazioni elettorali dell’8 e 8 giugno 2024 è stata presentata e 
ammessa una sola lista e tale circostanza priva il Consiglio della consueta presenza del 
gruppo di minoranza. Ciò malgrado e in assenza di disposizioni espresse in materia, si 
ritiene opportuno garantire la composizione numerica della Commissione di cui trattasi 
e la modalità di elezione stabilita dal più volte citato art. 13 del D.P.R. 223/1967. 
 
Tutto ciò premesso 
 
Acquisito il parere favorevole di regolarità tecnica di cui all’art. 49, comma 1, del 
D.Lgs. 267/2000 espresso dal Responsabile del Servizio Amministrativo. 
 
Accertato l’esito delle due distinte votazioni effettuate con schede segrete e con 
l’ausilio degli scrutatori consigliere Costantino Andrea e consigliere Boggia Fabio in 
rappresentanza dell’unica lista presente in Consiglio Comunale come di seguito: 
 
Membri effettivi: 
Cordola Elisa  Consigliere comunale voti n. 3 
Boggia Fabio   Consigliere comunale voti n. 3 
De Angelis Antonio  Consigliere comunale voti n. 4 
 
Membri supplenti: 
Maffiodo Lorenzo  Consigliere Comunale voti n. 3 
Costantino Andrea  Consigliere comunale voti n. 3 
Croce Sara   Consigliere comunale voti n. 4 
 
 

DELIBERA 
 

1) Di proclamare eletti Membri della Commissione Elettorale Comunale i seguenti 
Consiglieri Comunali dando atto che gli stessi rimangono in carica fino all'insediamento 



della Commissione che verrà eletta dal nuovo Consiglio e che a tale votazione non ha 
preso parte il Sindaco: 
Membri effettivi: 
Cordola Elisa 
Boggia Fabio 
De Angelis Antonio 
Membri supplenti: 
Maffiodo Lorenzo 
Costantino Andrea 
Croce Sara 
con l'intesa che i predetti membri supplenti possono prendere parte alle operazioni 
della Commissione soltanto se mancano i componenti effettivi. 
 
2) Di dare atto che la Commissione elettorale è composta dai rappresentanti dell’unica 
lista ammessa alle elezioni amministrative dell’8 e 9 Giugno 2024 e, come ribadito in 
premessa, si è ritenuto, ciò malgrado, di garantire la composizione numerica e la 
modalità di elezione stabilita dal più volte citato art. 13 del D.P.R. 223/1967. 
 
 



Letto, confermato e sottoscritto 
In originale firmati digitalmente 

IL SINDACO 
Firmato digitalmente 

F.to:  TORASSO Gian Andrea 
 
 
 

IL SEGRETARIO GENERALE 
Firmato digitalmente 

F.to: Lapaglia Dr.ssa Maria Margherita 
 
 
 

 
E' copia conforme all'originale firmato digitalmente, in carta semplice per gli usi consentiti dalla legge. 
Lì, 08/07/2024 IL SEGRETARIO COMUNALELapaglia Dr.ssa 

Maria Margherita 


